
ガイダンスアンケート２０１０

2010年度図書館ガイダンスアンケート結果報告 2011年4月19日

水田記念図書館
2010年度前期のガイダンスアンケートの集計が出ましたので報告します。
ガイダンスへの総参加人数は2249名、アンケートの回収数は2165、回収率は約96％でした。
ガイダンスは図書館の初歩的な使い方を案内する基本コース(初めてガイダンスを受ける人対象)と
データベースを利用してより高度な資料検索を行う応用コース(基本コースを受けた人対象)
の二種類を実施しています。
■基本コース内容 <図書館の施設案内・OPACの基礎・NDL-OPACを使った雑誌検索・検索実習>
■応用コース内容<OPACの応用法・各種データベース解説・検索実習>
■個人ガイダンス<レポート・論文時短テク>
※各設問において、未回答者は数値に含めていません。

1.学部別回収数
1年生 2年生 3年生 4年生 ５年生 大学院 合計

経済・基本コース 259 72 0 0 0 0 331
経営・基本コース 339 84 0 0 0 0 423
現代政策・基本コース 224 24 0 0 0 0 248
薬学部・基本コース 426 0 0 0 0 0 426
理学部・基本コース 200 0 0 0 0 0 200
別科・基本コース 12 0 0 0 0 0 12
短大・基本コース 53 0 0 0 0 0 53
合計 1513 180 0 0 0 0 1693

1年生 2年生 3年生 4年生 ５年生 大学院 合計
現代政策・応用コース 22 69 53 3 0 0 147
経済・応用コース 39 53 26 4 0 0 122
経営・応用コース 18 46 53 18 0 5 140
薬学・応用コース 0 0 8 13 0 0 21
合計 79 168 140 38 0 5 430
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1年生 2年生 3年生 4年生 ５年生 大学院 合計
個人・経済 2 2 0 0 0 8 12
個人・現代政策 0 0 0 6 0 0 6
個人・経営 1 2 0 1 0 1 5
個人・理学 0 0 0 2 0 0 2
個人・薬学 1 0 3 1 10 2 17
合計 4 4 3 10 10 11 42
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2.(設問・応用コース)  いままでに城西大学の図書館を利用した事がありますか？
１度もない 数回　 時々 よく利用 ほぼ毎日
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１度もない 数回　 時々 よく利用 ほぼ毎日
経済 5 38 53 22 0
経営 8 45 64 17 3
現代政策 3 45 70 26 2
薬学 0 5 14 2 0
合計 16 133 201 67 5

１度もない 数回　 時々 よく利用 ほぼ毎日
個人 0 2 11 5 2
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3.(設問・応用コース)   いままでに図書館ガイダンスを受けたことがありますか？
ある ない

経済 106 16
経営 124 47
現代政策 95 21
薬学 9 11
合計 334 95

ある ない
個人 12 8

4.(設問・共通) ガイダンスは役に立ちましたか
役に立った 役に立たなかった

経済・基本コース 330 1
経営・基本コース 414 7
現代政策・基本コース 245 2
薬学部・基本コース 417 8
理学部・基本コース 197 1
別科・基本コース 12 0
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現代政策・応用コース 120 2
経済・応用コース 164 6
経営・応用コース 112 4
薬学・応用コース 21 0
合計 417 12

役に立った 役に立たなかった
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5.(設問・共通)説明の仕方はわかりやすかったですか
よくわかった わかった だいたい やや難しい わからない

経済・基本コース 87 110 115 15 3
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経済・基本コース 87 110 115 15 3
経営・基本コース 97 119 163 33 3
現代政策・基本コース 74 82 75 12 2
薬学部・基本コース 56 128 211 27 4
理学部・基本コース 53 57 84 4 1
別科・基本コース 4 5 2 0 0
短大・基本コース 12 22 15 3 0
合計 383 523 665 94 13

よくわかった わかった だいたい やや難しい わからない

現代政策・応用コース 23 42 44 6 0
経済・応用コース 41 46 70 8 1
経営・応用コース 37 34 39 5 0
薬学・応用コース 4 6 11 0 0
合計 105 128 164 19 1

よくわかった わかった だいたい やや難しい わからない

個人 14 7 2 0 0

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

経済・基本コース

経営・基本コース

現代政策・基本コース

薬学部・基本コース

理学部・基本コース

別科・基本コース

短大・基本コース

現代政策・応用コース

経済・応用コース

経営・応用コース

現代政策・応用コース

経済・応用コース

経営・応用コース

薬学・応用コース

個人

役に立った

役に立たなかった

4 ページ 城西大学水田記念図書館



ガイダンスアンケート２０１０

6.(設問・基本コース)ＯＰＡＣの使い方はわかりましたか
よくわかった わかった わからない

経済 117 209 3
経営 130 284 6
現代政策 89 155 4
薬学部 95 319 10
理学部 57 138 2
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理学部 57 138 2
別科 3 9 0
短大 12 41 0
合計 503 1155 25
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7.(設問・基本コース)テーマに合った、検索キーワードを見つけられたか（考えられたか）
よくできた できた できなかった

経済 95 233 3
経営 112 299 9
現代政策 70 173 3
薬学部 84 331 8
理学部 36 73 3
別科 3 9 0
短大 14 38 0
合計 414 1156 26

よくできた できた できなかった

個人 3 1 0
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8.(設問・基本コース)図書の探し方は理解できましたか
よくできた できた できなかった

経済 105 223 4
経営 119 297 4
現代政策 91 152 4
薬学部 87 334 5
理学部 37 73 2
別科 4 8 0
短大 14 38 1
合計 457 1125 20

よくできた できた できなかった

個人 3 1 0
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9.(設問・基本コース)雑誌記事の探し方は理解できましたか
よくできた できた できなかった

経済 85 229 4
経営 102 303 13
現代政策 61 178 8
薬学部 71 340 11
理学部 30 76 6
短大 12 40 1
合計 361 1166 43

よくできた できた できなかった

個人 2 2 0
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10.(設問・応用コース) ほしい資料が図書館にない場合、どのような方法で入手していますか？(複数回答可)
ILL利用 購入希望 近隣図書館 他学訪問 自費購入 ネット検索 あきらめる

経済 8 3 26 0 43 58 19
経営 14 8 42 0 40 92 24
現代政策 8 2 27 1 44 57 14
薬学 0 1 5 0 4 11 5
合計 30 14 100 1 131 218 62
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ILL利用 購入希望 近隣図書館 他学訪問 自費購入 ネット検索 あきらめる

個人 1 1 4 0 5 12 3

11.(設問・応用コース)  いままでに利用したことのあるデータベースをお答えください。（複数回答可）
CiNii 日経BP テレコン２１ 聞蔵2 Jknowledge 使った事がない

経済 10 4 21 3 6 57
経営 34 25 12 9 9 95
現代政策 15 17 15 2 3 56
薬学 0 0 0 0 1 17
合計 59 46 48 14 19 225
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CiNii 日経BP テレコン２１ 聞蔵2 Jknowledge 使った事がない

個人 2 1 2 0 2 7

その他
ＰｕｂＭｅｄ　 Wikipedia Yahoo百科事典 GeNii

現代政策 0 1 0 0
個人 4 2 1 1
合計 4 3 1 1
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ガイダンスは役に立ちましたか(基本コース)
「役に立った」と回答した理由

肯定意見 159件
資料が探しやすくなった 37
これから利用すると思ったから 28
役に立った 29
自分で調べられそうだったから 10
自分の知らなかった役に立つことを知ることができたため 9
初めてやることだったけど大学で役に立つことだから 8
初めて利用するものの説明だったから 8
とてもよくわかったから 5
以前ガイダンスを受けたが、また復習できたから 4
わかりやすく、実践できた 4
自分の知らなかった便利な機能をたくさん知ることができたから 5
楽しかったから 3
雑誌を調べやすくなった 3
よく図書館を利用するから 3
ほかの図書館に比べて一発で出るのでいい 1
パソコンの使い方に今までより詳しくなりました 1
自宅にいても本を調べられることがわかりました 1

ガイダンスへの評価 1007件
検索の仕方がよくわかった 310
図書館の使い方がよくわかった 185
説明が丁寧でわかりやすかった 117
今後図書館が利用しやすくなったから 109
図書館のパソコンの使い方が分かった 40
借り方がよくわかった 34
これから活用できると思ったから 33
OPACの使い方がよくわかった 32
知らないことがわかった 28
映像や実演付きでわかりやすかった 21
まだ利用したことがないので聞けて良かった 27
記事の探し方が分かった 14
ためになったから 10
これから本を借りていきたい 9
図書館の中の配置が分かった 7
図書館はよく利用するから 7
図書館の便利さがわかった 5
声が聞きやすかった 5
スムーズにできたから 2
講義の中の例えがよかったと思います 2
４月から新しく始まったサービスの使用法が知れてよかった 1
ＤＶＤの説明と演習で図書館の使い方がわかった 1
一生懸命さが伝わりました 1
今まで本の探し方がわからなかったから 1
このガイダンスを聞かないとわからないようなことがたくさんあり、レポートの資料を探すのに必
要だった

1

最初から一人だけで利用するとわからないことがあるのでグループでできてよかったから 1
情報収集力が身に着く。何回もガイダンスをやるということは収集力が大事だということ 1
情報を活用しなければ世の中で通用しないということが分かった 1
職員の方がとても親切だった 1
図書館のパソコンによる文献検索の方法を明確に説明しており、大変わかりやすかったです 1

レポート 67件
これからレポートの作成に役に立つと思うから 62
論文の適切な進め方を把握できた 3
レポートの書き方の本を探すといいということには今まで気がつきませんでした 1
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卒論の書き方とかがわかった 1

データベース 1件
数学に関して復習したり、データベース閲覧ができるとわかったから 1

ILL 4件
ILLの使い方がわかった 3
国立国会図書館や他大学からも必要な資料を取り寄せができることを初めて知った 1

その他 27件
昨年受ける機会がなかった 4
就活に役立つと思った 3
これからの大学生活で役立つと思った 3
印刷やコピーの仕方や場所がわからなかったので 2
学力補強movieがあるとわかったから 2
ちゃんとできたから 2
参考文献等を探しやすかった 2
２,３回ここに来たことはあるが、まだいまいちよくわからなかったのでガイダンスがあってよかっ 1
６年間も使っていくことなので 1
ここの図書館になくても他の場所でも調べられたりするので便利だなと思いました 1
これからゼミグループ発表などがあるので役立つと思う。 1
教わらなかったら自分で初めて使うときもっと時間がかかっていただろうので 1
数学に関する基礎を勉強できることを教えてくれた 1
１年で教えていただいてからなかなか図書館を利用する機会がなく、忘れてしまっていたため、
思い出せてよかったから

1

マナーがわかった 1
本・ＡＶの探し方がよくわかりません 1

「役に立たなかった」と回答した理由 16件

図書館を使う機会がないから 3
寝ていたから 3
去年ガイダンスを受けた 2
だいたいわかっていたから 3
やればできそう 1
暗かった 1
この前利用したから 1
時期が遅い 1
スクリーンが見えなかった 1
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ガイダンスは役に立ちましたか(応用コース)
「役に立った」と回答した理由

肯定意見 130件
検索の仕方が詳しくわかった 54
説明がわかりやすかった 13
図書館での有効的な利用の仕方を学べました 11
データベースの使い方がわかりました 14
わからないことを知ることができた 9
雑誌や新聞の調べ方がよくわかった 9
今後利用するうえで役に立つから 8
忘れていたことを思い出しました 6
どうすれば自分の欲しい情報が得られるのかがわかった 2
企業研究に役立ちそうなので 2
今までより資料を探すのが楽になった 1
今まで知らなかった就職のことや城西大学HPの詳しいことを知ることができたから 1

ガイダンスへの評価 93件
あらためて検索の仕方がわかった 23
とてもわかりやすく丁寧に説明してもらえてわかりやすかった 16
１,２年と比べて高度な使い方を知ることができた 13
今度活用しようと思った 7
今まで検索の仕方がわからなかったから 6
OPACについての知識が身に付いた 5
受ける機会がなかった 5
雑誌記事の検索方法がわかりました 5
参考文献の探し方がわかった 2
よりよい情報が調べられるようになるので良かった 2
本のある場所が分かるようになった 2
全く知らなかったから 2
利用したことがなかったので良い機会になりました 1
スムーズに実行できたため 1
情報リテラシーのDVDで論文の書き方(引用、参考資料等)がよくわかりました。プレゼンもわか
りやすかったです。

1

便利だなと思いました。 1
わからないとき教えてくれた 1

データベース 14件
D1-Lawで判例検索ができるようになった 7
いろいろなデータベースの使い方がわかった 3
CiNiiがとても便利だと思いました 1
WEB情報の特徴についてとても参考になりました 1
日経ＢＰとかは個人的にすごく使いたいと思いました。 1
今まで他の方法で調べていたよりも、日経BPはとても速く情報がキャッチできた 1

レポート 38件
今後レポート論文を作成するにあたり大いに役立つ内容でした 20
就活、レポート、卒論等の役に立つと思ったので 15
卒業論文作成の際の参考になりました。 3

ILL 1件
城西にない場合でも簡単に入手できるなどすごく役に立つガイダンスだった 1

その他 15件
ゼミで受けた 4
記事を直接見れる機能はぜひ利用したいと思った 2
１年生の入学してすぐのときに 1
受けようと思わなかった 1
今日ガイダンスを聞いて改めて図書館に興味を持ちました 1
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最初の講義で説明があったため 1
図書館にこんなにたくさん部屋があるとは知らなかったです 1
４年生になったときできればいいと思った 1
PDFの使い方を知った 1
私はコンピュータを使うのが苦手なのできょうのガイダンスはとても役に立った 1
一気にすべて説明されて何が何だか分からない 1

「役に立たなかった」と回答した理由 9件

去年ガイダンスを受けた 5
ある程度分かっている内容だったため。同一内容を重複して説明しているところがあった。 2
役立つかどうかは本人次第なのでまだ判断しかねる。ただし中庸な肢がなかったのでいいえと 1
あまり使わないから 1
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感想・意見(基本コース)

ガイダンスに関する感想(内容に対して好意的) 612件
とてもわかりやすい解説だった 327
図書館の使い方がよくわかった。これから図書館をたくさん利用したい 179
ガイダンスの説明はちょうど良かったと思いました 16
検索の仕方が少し複雑だったが、説明を聞いて探せるようになった 12
説明が分かりやすく、対応が丁寧でよかった。 10
大学生活に役に立つ情報だったので今後に活かそうと思った 9
レポートを書くときはまた利用したいです 8
慣れてくれば簡単に探せそうだと思った 6
ツアーが楽しかった！ 4
去年のガイダンスよりも理解できました 3
貸借できたので良い経験になりました 3
PCを使うとテーマに合った本を探しやすいことが分かった。便利だと思いました。 3
1回もやったことがなかったので今回経験できたことはとても良かったです 2
雑誌の探し方がよくわかった 2
覚えるまで時間がかかりそうなので積極的に使いたい 1
思っていたよりたくさんの本があって、雑誌の記事を検索できたことに驚きました 1
ガイダンスをやって、とても自分に役立つ就職のことなどが詳しくわかるので、ガイダンスを受けて
とても役に立ったと思います。

1

学生に質問しながら双方向の講習でしたのでみな集中でき、大変有意義だったと思います。また
２年生になったらぜひ上級コースを受講させていただきます。ありがとうございました

1

キーワード検索が便利だと思った 1
機会があればDVDの内容を全部見てみたいです 1
高校と違い、使いやすかったです 1
今回のガイダンスは役に立ちました。教員を目指すのに資料探しが楽になりました。 1
今後必ず使うことが大切だと思った。必要な情報を使いこなせるようになりたいと思う。ありがとう
ございました！

1

探すの手間がかかってしまったけどうまく最後までできました。これから授業でレポートの課題出
されたらパソコンだけでなく図書館を利用して本からでも探したいと思う

1

さまざまな情報がある中で、必要な情報を見つけ出すのも大変だということを改めて理解しまし
た。一つの情報源に頼るのではなく、新聞、インターネット、メディアなど組み合わせて使うことが
間違いのないレポートを書けたりするのだと思いました。

1

質問方式で楽しかったです。とてもわかりやすかった 1
順序を一つ一つ丁寧に説明していただけたのでスムーズに図書を見つけることができた。シャット
ダウンの回数を間違えないように気をつけたい。

1

数学の基礎の勉強の仕方がわかってとてもよかった。活用していきたいと思った 1
スクリーンを使って説明していたのでわかりやすかった 1
説明が分かりやすかったし、困った時もしっかり教えてもらえたので、ちゃんと理解できた 1
日経テレコン２１の使い方がわかってよかった 1
本が貸し出し中であるときでも、その本をＩＤ入力によって予約することができるということを知れて
よかったです

1

本を探すとき「０４」と「４」みたいに０が付いていると場所が違うことが分かったので気をつけるよう
にしようと思った

1

難しかったが楽しかった 1
1年生の時にガイダンスを受けたけれど、忘れていたことが多かったので今回もガイダンスを受け
られてよかったです。

1

ガイダンスがあるとは知らなかったので、もっとガイダンスを増やせばよいと思います。 1
かなり調べやすくてよかった。でもない本もかなりあり、残念だった。 1
実際にパソコンを使って行えたのでとてもわかりやすかった 1
大学でもこのようなことができることが驚いた。 1
テーマに沿った本を探すことができたので良かった 1
日ごろから使っていないとすぐに忘れてしまいそうなので、時間があれば図書館や家で使うとよい
と思いました。

1

本の位置がわからないときに教えてもらって助かりました。ありがとうございます。 1

ガイダンスに関する感想(一部難しかったなど) 6件
本を探すのはできましたが、雑誌を探すのが難しかった 1
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とてもよくわかったが、他大学の有無がいまいち検索できなかった。ありがとうございました 1
まだまだわからないことがあるので、覚えたい 1
説明が丁寧だった。借りたい本が借りられなかった 1
まだよく理解できていない部分もありますが、これから実際に使ってみて理解していきたいです 1
もう少し使い方をマスターしたいです 1

施設・設備対する感想 24件
素晴らしい施設です 5
分かりやすいシステムでした 4
図書館の本の数の多さにびっくりしました 3
図書が見つからず借りられなかった。もう少し分かりやすくしてほしい。 2
他大学から取り寄せることができるのが素晴らしいと思った 2
もっと入りやすくしてほしい（一番最初のゲート） 1
本が番号どおりに並んでいたのでとても探しやすかったです 1
ペットボトルなどの持ち込みと飲むことが可能なことがわかってよかった 1
慣れるまで図書館内で迷いそうだと思った 1
せっかくの立派な図書館なので積極的に使ってみたいと思います。説明もわかりやすく、よかった 1
情報量はあり、ＰＣも活用しているので十分だと思う 1
静かで快適で過ごしやすいのでこのままの図書館でいてください 1
落ち着いて勉強できそうでよかった 1

職員に対する感想 5件
分からないことがあっても、親切丁寧に教えていただけたので今後も安心して利用できると思いま 1
ガイダンスをしてくれた人たちがとてもわかりやすく優しく教えてよく出来ました 1
進め方にメリハリがあったのでよかった 1
詰まった時のヘルプが早かった 1
本を管理する側のご苦労が感じられました。 1

御礼など 25件
ありがとうございました 10
わからないことがあったら、優しく教えてくれてよかったです。 4
ガイダンス受けてよかった 3
図書館員さんが親切に教えてくれて好感が持てた 2
利用するときはよろしくお願いします 1
丁寧に説明してもらえたのでわかりやすかった。躓いていた時、手伝えてもらえて嬉しかった 1
丁寧に案内してくれてありがとうございました。うるさくてすみません。 1
職員が良い人ですね 1
学生生活が有意義になると思います。ありがとうございました 1
一年の時にも、話を聞きました。改めて聞いてみると、私の忘れていたこともあり、話を聞いてとて
もよかったです。今回、説明していただいた人の話し方もとてもわかりやすかったです。

1

ガイダンスの感想（否定的） 89件
少し難しかった 29
雑誌記事を探すのがちょっと大変だった 10
スクリーンが見にくかった 8
少し説明が早かった 8
説明が少し長い 8
時間が少しきつかった 4
ＮＤＬ－ＯＡＣが少しわかりづらかった 3
本を実際に見つけるのが大変でした 3
検索の仕方をもっと詳しく 2
少し怒り気味だった気がした 1
5限にやらないでほしかった（かなり疲れているから） 1
ＤＶＤが長い。座り方を変えたことで後からくる人が座りにくそうだった 1
検索でキーワードを打っても出ない事があるので直してほしいです 1
雑誌のなかった時結局どうするのか分からなかった 1
参考になりやすい順に表示してほしい 1
すべての機能の使い方を覚えることができませんでした 1
説明が平たんだったのでもっと面白く 1
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図書館に慣れるまで時間がかかりそうだと思った 1
パソコンが少なかったので作業が遅かったなと思いました 1
つまらなかった。けどためになったと思う。 1
借りるのはやらなくていい 1
とても難しかった 1
ガイダンスをするのが少し遅いと思いました。(前期で本を調べたかったので) 1

ガイダンスに関する要望 31件
もっと詳しく教えてほしかった 5
もう少し大きい声で説明してほしい 4
請求番号を見て本を探すときに，位置がわかりづらかった 3
印刷の仕方をもう少し詳しく説明してほしかったです 2
雑誌記事の部分をもう少し詳しく説明してほしかった 2
ＵＳＢの使い方をもっと説明してほしかった 1
ガイダンス資料がよく詳しく書かれているので、口頭説明を減らしてもよいのでは、と感じました 1
検索の流れの例題などあれば！ 1
雑誌の調べ方が複雑なのでもう少し簡単にしてほしいです。それ以外はよくわかりました 1
実際に探してみたかった 1
自分自身が想像する本と出会いがあったらさらに良かったです 1
できればもっと早く説明してほしかった 1
スライドを印刷したプリントが字が小さくて見にくかったです 1
図書館の利用方法についてパワーポイントを使うよりそのまま説明したほうがわかりやすいと 1
とても丁寧だったけど覚えることが多すぎる。 1
パソコンではなく実践で詳しく説明していただけたらよかったと思いました 1
ほかの施設をもっと案内してほしかった 1
本の借り方が難しかったです 1
もう少しほかの大学での検索が知りたかった 1
探し方が難しかった。調べた時県別に出てきてくれたらうれしい 1

資料に関する感想・要望 68件
雑誌を増やしてほしい 16
本を増やしてほしい 10
マンガも少し置いてほしい 7
どこにどんな本があるのかもっとわかりやすくなるといいなと思いました 5
ＤＶＤにもっと新作がほしい 4
本の場所が見つけにくかった 4
易しめの小説を置いてください。 4
蔵書が古いものばかりで新しいものが少なすぎる感じを受けた。より新しい物を置いてほしい 3
専門書でもっとわかりやすい本がほしい 2
DVDをもっと置いてほしい｡音響機器の増設。 1
いろいろな教材を置いてほしいと思った 1
音楽のＬｉｖｅＤＶＤなどがほしい 1
現代的な小説が見たい 1
古い映画が多かったので最近の映画も提供してもらいたいです 1
プロジェクターを見やすい位置に移動してほしい 1
本にカバーがついていないのでなんかさみしいです 1
本の検索は分かりやすかった。雑誌の検索が難しかった。女性のファッション誌をもっと増やして 1
本の整理をもっと細かくしてほしい。ほしい本が借りられるはずのところになかった 1
ラテンアメリカ文学の品ぞろえが悪い 1
大学で置いていない資料が意外と多かった 1
資格や一般教養の参考書を貸出してほしい 1
もう少しわかりやすい本を置いてほしい 1

貸出に関する要望 8件
ＤＶＤ貸し出しを許可してほしい 3
貸出期間を平等にしてほしい。またＤＶＤも貸し出ししてください 1
公務員の資料を貸出可にしてほしい 1
最新のＤＶＤを借りたいです。もっとたくさん見たいです。（話題作など） 1
本のリクエストはできますか? 1
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もっともっと本を借りたいです 1

PC、ＯＰＡＣに関する要望 40件
パソコンの台数を増やしてほしい 15
パソコンの性能をもう少し上げてほしい 11
パソコンの間をもっとあけてほしい 2
マウスの効きが悪かった 2
２回シャットダウンするのはめんどくさいと思う 2
パソコンの画面表示が古臭い 2
１階と３階のＰＣの台に足が当たると音が出るので台を変えてほしい 1
ＰＣ近くにもっと椅子を置いてほしかった 1
PCで見られる代々木ゼミの授業は家のPCでも見られるようにしてほしいです 1
検索画面が地味すぎるのでもっと明るいほうが！（無理ですか） 1
図書館のページにＮＤＬ－ＯＰＡＣのリンクを付けてほしい 1
マウスをレーザーに変えてほしい 1

施設に関する要望 38件
エアコンをつけてほしい 22
営業時間をもっと長くしてほしい 3
学習室をもっと増やしてほしい 3
ＤＶＤが見たい 2
椅子が高くてつらい 1
一番下の段の本が見にくいので上のほうに置いてほしかった 1
いつも図書館を使うのですが、しゃべっている人がいて気になります 1
学生証をいちいち見せるのが面倒 1
トイレを新しくしてほしい(蛇口の自動化・トイレの自動化、ほか 1
トイレをきれいにしてください。あと個人閲覧室が蒸し暑いのでクーラー付いていると助かります 1
説明がわかりやすかった。開店時間をもっと早く（8時半くらい)にしてほしい 1
ベッドがほしい 1

コピー機 3件
コピー機の使い方をもっと知りたかったです 1
コピー機は無料にならないのですか 1
コピーの枚数制限をなくしてほしい 1

その他 5件
川崎のバイクが出ないのがショックでした 1
少しくらいなら飲み物を持ち込んでいいようにしてほしい 1
パスワードがju0000なのか、自分で変えたパスワードなのかよくわからなかった 1
レポートがつらそう 1
情報は使い方に注意しましょう 1
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感想・意見(応用コース)

ガイダンスに関する感想(好意的) 137件
詳しく説明してもらいわかりやすかった 81
ためになりました 11
これからの活用していきたい 9
データベースの利用法がよくわかった 6
このままでいいです 5
レポートの書き方や就職活動に確実に役に立つと思った。 4
データベースについて理解できたのでよかった 2
早く慣れて使いこなしたいと思う 2
４年になったら利用させてもらいます 1
今日学んだことを就職活動に生かしたいと思った 1
これからはもっと図書館を利用することになると思うので非常に助かりました。うまく利用していきた
いと思います。ありがとうございました

1

今度は自分でパソコンをいじっておぼえたい 1
すごくわかりやすい説明で検索も手際よくできました 1
説明を受けるだけでなく実際に体験できたことがよかったです 1
図書館の探検楽しかったです 1
ふつうだった 1
本のあらすじ等がわかるサービスは、レポート作成や勉強の役に立ちそうだと思いました。 1
本を調べるのはなかなか楽しかった 1
また検索の仕方を教えてもらいたい 1
いろいろな知識を持っている人なんだな、と思いました。大学のパソコンは理解できない人にとって
はややこしいと思いました。

1

検索が嫌いだったのですが、とてもいい資料を手に入れることができたので楽しかったです。ありが
とうございます（＾ｖ＾）

1

前期にも検索のやり方を習ったけれど、忘れてしまっていたので、今日授業に出て思い出せたので
よかったです。

1

二週間後に最高の結果を出したいと思います。 1
とてもわかりやすかったです。ほかに、自宅から無料で利用できるデータベースがあれば教えてい
ただきたかったです

1

今回の資料は大事に取っておきたいと思います。 1

施設・設備対する感想 1件
図書館は集中できます 1

職員に対する感想 2件
とても丁寧でよかったです。個人的意見なんですが、城西の中で図書館のスタッフさんたちの生徒
への対応が一番よいと思います。とても親切でおかげで勉強への意欲に繋がったこともありました。
これからも、城西生徒のためにガンバッテください

1

　職員さんはとても親切で優しかったです。これからもがんばってください。お世話になりました。 1

御礼など 17件
今日はとてもわかりやすい説明をありがとうございました。 10
ありがとうございました 4
ありがとうございました。2年の時よりも高度な技術が身に付きそうです。 1
今後の卒論で有効活用していきたいです。ありがとうございました。 1
とくにないです。ガイダンス頑張ってください 1

ガイダンスの感想（否定的） 4件
検索について多くありすぎて利用しきれない 1
見上げていて首が痛かった 1
説明が長くて眠かった 1
少し説明が早かった 1

ガイダンスに関する要望 10件
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もっと要点をまとめて説明してほしい 3
検索の仕方をもっと詳しい説明が必要だと思った 1
もう少し大きい声で説明してほしい 1
もっとわかりやすく説明してほしかった 1
検索の方法を詳しく実行してほしかった 1
質疑応答の時間を合間合間に取ってほしかった。 1
パソコン一人一台の前で全員で少しずつ進めるとより分かりやすかったのかなあと思った 1
もっとたくさんのサイトを知りたかった 1

資料に関する感想・要望 16件
雑誌を増やしてほしい 3
本をもっと多く城西図書館に配置してほしい 3
データベースの使い方がわかったので今後使ってみたいです 2
ありがとうございました。ジブリシリーズのDVDをもう少し増やしてほしいです 1
D1-Lawの存在をもっと早く知りたかったです。2年のときにも判例を調べることがたくさんあったので 1
森見登美彦さんの本をもっと増やしてほしいです 1
もう少し新しい情報の図書を陳列してへほしいです 1
マンガやアニメに関する本と置いてある場所があったら教えてください 1
外国人なんですけれども、もしできれば外国語の資料がもっとほしいです 1
週刊誌の種類を増やしてほしい 1
問題解決能力の本をもっとほしかった。インターンやある企業の説明会でいきなりロジカルシンキン
グについてのテストをやらされたため。訓練できる資料がほしいです。

1

貸出に関する要望 1件
貸出期間を延ばしてほしい 1

PC、ＯＰＡＣに関する要望 10件
パソコンを増やしてほしい 3
検索する際のデータベースをもっと増やしてほしい 1
データベース一覧にリンクする前にトップページに直接乗せてほしい 1
図書館のパソコンがたまに起動しないのでそこをしっかりしてほしい 1
PCにFTPを入れてほしいです。 1
データベースの同時利用者数を増やしてほしい 1
データベースをもっと使いやすくしてほしい。説明が分かりやすかったので今後も図書館を利用して
いきたい

1

１回だけでは忘れてしまうので数回やってほしい。授業のようにサイトを使いながら進めてほしい。１
度何かテーマを決めて、１授業を使って調べる授業をしてほしい。

1

施設に関する要望 4件
煙草を吸える場所と飲み物を飲める場所を作ってほしい 1
新聞を読むスペースをもう少し広げてほしい。日経を読みたかったのですが、ずっと他の人が読ん
でいて無理だったので

1

ときどき図書館を利用しているのですが、話をしている人がいて結構うるさいので静かな環境にして
ほしいです。

1

個人閲覧室を増設してほしい。 1

その他 1件
いつも室内がきれいでとても使用しやすいです 1
図書館で動画を見るのはやめるように 1
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ガイダンスアンケート２０１０

「役に立った」と回答した理由

肯定意見 １5件
どのように検索を行えばいいか、キーワードを抽出すればいいかわかった。 5
資料の集め方が分からなかったのでとてもよかった。 4
検索方法をいろいろ覚えることができた。 4
調べたい文献がなかったため 1
知らなかった新しい情報を知ることができたから 1

データベース ２件
ＪＤｒｅａｍⅡや医中誌など今まで利用したことのない物の利用方法がわかり、検
索の幅が広がりました。

1

データベースの解説がわかりやすかった 1

レポート ３件
レポートについて資料の集め方などためになったから 2
レポートを書くために、本を探す時、どんな本を探せばいいか悩んでいた。ガイ
ダンスの説明で本の探し方とコツを知った。

1

1

感想・意見(個人ガイダンス「レポート・論文時短テク」)

ガイダンスに関する感想(内容に対して好意的) 14件
とても有意義な講座でした。また何かの講座があったら参加したいです。 4
検索の仕方がわかりやすかったです。修士論文に関する資料を探すのに役立
てると思います。

2

いざ使い時に今まで使い方を知らなかったので、これからは調べやすくなりそう 1
キーワードを探すのにたくさんのデータベースがあることを知ったので、医中誌
やJdreamⅡを利用して論文作成に役立てたいと思います。

1

さまざまなデータベースを今まで知らなかったので、今回教えていただきとてもた
めになりました。これから活用していきたいと思います。

1

卒論の資料検索がうまくいっていなかったので、図書館の職員の方が丁寧なご
指導をしていただいたので大変助かりました

1

丁寧にわかりやすく説明していただけて、とてもよかったです。 1
図書館利用方法について、少し理解しましたので、今後は活用したいと思いま
す。もし困ることとかわからないことがあれば、随時お聞きできれば幸いだと思い
ます。本日、本当にありがとうございました。

1

とりあえず今日教えていただいたを進めていき、また分からない事があれば教え
ていただきたいと思います。

1

わかりやすくてよかったです 1

職員に対する感想 １件
先生の説明が助かったと思う。ありがとう。 1

御礼など １件
本日はありがとうございました。自分の知らないことが分かり今後の卒業論文の
参考になってよかったです。また利用させていただきたいと思います。

1

資料に関する感想・要望 １件
もっと世界各国の様々な本がほしい。文献も英語のみならず、様々な言語のも
のがあると良いと思う。

1

PC、ＯＰＡＣに関する要望 １件
コンピュータの数を増やしてほしい。 1

ガイダンスは役に立ちましたか(個人ガイダンス「レポート・論文時短テク」)
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